



我行召开内部控制管理委员会 2015年第一次会议



本报讯 3月24日，南海农商银行召开内部控制管理委员会2015年第一次会议。会议对我行2015年内控管理思路进行了简介，并审议通过了我行《2015年检查计划》和《禅城、三水、金海支行2015年检查计划》两份议案。赵国俊副院长主持了会议，杨代平行长在会上作主题讲话。

会议对2015年内控管理思路进行了简介，主要包括开展支行内控评价、加强制度管理、组织开展业务不相容岗位梳理、开展业务操作禁止性事项

送金融知识进社区

本报讯 近日，各支行网点员工纷纷利用周末休息或节假日时间开展进社区活动。

里水支行：全年走进社区·村居·企业

2015年，里水支行各网点员工将利用全年节假日时间走出网点，走进广大客户的生活圈子，竭诚为市民带来最新的金融服务和资讯。据了解，在活动中，我行员工将通过派发宣传折页，广泛宣传我行的各项业务产品，并有针对性地为客户提供个性化的金融产品推介，为客户提供快捷的转账汇款、网上购物、手机充值、理财咨询等问题答疑，让客户更好地体验我行产品。

禅城支行：3.15金融消费者权益日提升客户维权意识

3月15日晚，桂城中海万锦豪园社区的一角显得格外热闹，一场以“敞开心扉，亲子同乐”为主题的儿童书法兴趣培养活动在桂城锦园分理处营业

零距离服务更贴心

业网点的明显位置摆放宣传小册子和设立咨询点，由大堂经理为客户普及金融消费者权益保护和如何切实维护信用信息主体合法权益知识等。活动当天，该支行在城央大厦设置了户外咨询台，拉起了宣传横幅，并组织一批经验丰富的业务骨干进行现场宣传。通过本次活动的开展，使广大金融消费者明白到“自享收益”的同时也要“自担风险”，也更加清晰自身在购买金融产品和服务过程中合法合规。

狮山支行：深入村居开展“心贴心，零距离”营销活动

3月19日，狮山支行根据附近村居需求，灵活安排时间深入村居开展“心贴心，零距离”的营销活动，为附近村民送去我行定期、理财产品、基金定投、优惠活动等最新资讯，同时积极开展金融风险防范宣传，全面提升客户服务的贴心增值服务。

三水支行：把金融知识送下乡

3月22日，三水支行迈出了服务农村金融的第一步，在三水区欧村举办了一场“金融知识送下乡”活动。

活动当天，三水支行营业部的业务骨干向当地村民介绍了我行的基本情况，并向附近的村民宣讲了金融知识和理财知识。

（总行 关道强）

芬芳三月天 魅力女神节

——我行开展庆祝“三·八”国际劳动妇女节活动剪影

在工作之余得到了极大的放松，为接下来忙碌的工作充了电。此外，桂城支行身为员工及其子女精心准备了一趟悠闲农庄之旅。伴随着轻薄的白雾，他们来到了位于东平河畔的一个农庄，员工们或休闲地游走在油菜花丛中，或嬉戏说笑，或跟油菜花来个亲密抚摸，或用相机将那绽放的花儿定格。赏花之后，“厨艺大比拼”拉开了序幕。员工们大显身手，洗、切、烧、装盘，样样在行。评委们争先恐后地品尝了起来，啧啧称赞。午饭过后，“亲子歌唱比赛”开始，小朋友和家长一起同台表演，其乐融融。

电影之旅，欢乐无限。3月9日晚，里水支行全体女员工准备了一场精彩的电影之旅。当天下班后，女员工陆续来到里水镇“梦江尚城”仙踪林西餐厅享用温馨的晚餐。舒适的环境、美味的食物、放松的心情，洗涤了员工们一天的劳累和紧张，她们分享着自己为妻、为人母、为人女的快乐和幸福。

为了丰富女员工的业余文化生活，激发广大女员工的工作热情，我行组织女员工开展主题讲座、踏青郊游、电影之旅、趣味运动等形式多样的宣传活动，例如利用营业网点LED显示屏滚动播出宣传标语；在营

影厅观影《狼图腾》和《澳门风云2》。她们或沉浸在美丽的草原中，或沉浸一笑声和感动中，留下难忘的“女神”之夜。

游园活动，甜蜜满行。3月6日，盐步支行在职工食堂开展了一场别开生面的包汤圆大赛。当晚七点，随着主持人一声令下，参赛选手立马投入到紧张的比赛氛围中，和面、揉面、拌馅、包馅、煮汤圆，大家分工合作，齐心协力，充分展现自己的勤劳、智慧和创意。不足20分钟，参赛队就开始陆续向评委展示已完成的30个热气腾腾的汤圆作品。评委根据汤圆的形状、味道、色泽以及团队协作能力等方面进行评分。经过激烈角逐，最终由第五组代表作南瓜汤圆因皮薄馅儿多、大小均匀且寓意“黄金富贵”最终摘得桂冠。此外，当晚到场的女员工还收到了玫瑰花一束，收到了盐步支行送上的美好祝愿。

趣味运动，彰显活力。3月12日晚，松岗支行营业部大厅传来阵阵加油声，该支行庆“三·八”妇女节的踢毽子

（以上由纪晓霞整理，总行李艳芳、半洲潘璐、桂城周婉仪、里水吴肖冰、盐步王丹、松岗丁恒基、罗村梁楚君供稿）

行内 快讯

总行举办客户经理 国际业务知识培训

本报讯 3月31日，总行举办了一期国际业务知识培训班，各支行信贷业务主管行长与部分客户经理参加了培训。本次培训从客户经理业务营销的视角，深入浅出地介绍了最新的国家外汇管理政策以及跨境人民币业务管理规定。通过学习，提高了客户经理国际业务水平以及业务营销能力，培训取得了良好的效果。（总行 李文超）

我行认真做好 创建无邪教金融网点工作

本报讯 3月31日，我行积极响应区防范办创建无邪教网点工作要求，组织部分员工参观了反邪教教育基地，进一步宣传加入邪教的危害，并倡导各支行创建无邪教金融网点。（总行 谭威海）

你办业务 我赠玫瑰

本报讯 近日，盐步支行、狮山思贤支行纷纷举办“你办业务·我赠玫瑰”客户关爱活动。活动期间，到上述网点办理存款、理财等业务的女客户，网点工作人员均会为其献上玫瑰；如果是男客户，狮山思贤支行员工还会送一束玫瑰请他转赠给其爱人或者母亲，并祝其生活愉快、家庭幸福。此次活动深受客户欢迎。（盐步王丹、狮山陈阳供稿）

羽毛球协会举办 机关第一届羽毛球积分赛

本报讯 3月11日起，总行羽毛球协会在员工文体馆举办了机关第一届羽毛球积分赛，比赛采取双打形式进行，总行机关及总行营业部羽毛球协会会员自由组合，也可选择男女混合组队。比赛第一晚首先通过抽签决定顺序开始对抗，随后则按照每对拍档组合获得的总积分从高至低进行排序对抗；其后通过每晚三轮比赛决出所有参赛排名，并根据排名给予相应的积分。每晚比赛还接受新的参赛报名及变换搭档，新增入选手根据其羽毛球基础给予初始积分，以保证对抗的公平性。如遇比赛日搭档因特殊情况不能参加比赛的，可两两自行组合，重新按新组合的积分之和排序，提高了比赛的灵活性和趣味性。

（以上由纪晓霞整理，里水吴楚君、桂城李淑娴、禅城林小敏、三水曾宪道、狮山伍少梅供稿）

盐步支行举办员工集体生日会暨 “K歌之王”季度争霸赛

本报讯 3月26日晚，盐步支行2015年第一场员工集体生日会暨“K歌之王”季度争霸赛，此次“K歌之王”的选手均为第一季度过生日的“寿星”。参赛选手都施展浑身解数，尽情展现自己的艺术才华，高亢的歌唱、深情的演绎，个性的台风，比赛现场精彩不断、掌声迭起，台下评委与观众的热情时不时被点燃，大家都在为自己心中的“农商好声音”呐喊助威。比赛期间，支行工会还特设了生日会礼盒和生日蛋糕等环节，在场的“寿星”一边品尝着香甜的蛋糕和美食，一边欣赏着美妙动听的音乐，共同分享着生日的喜悦，感受着“幸福农商”的温馨氛围。（盐步 王丹）

技能于竞争中提升

本报讯 3月16日至3月20日，丹灶有为支行进行了为期5天的网点营销能力提升项目培训。有为支行员工在辅导过程中分小组进行PK，包括柜员开口营销和转推荐话术、大堂经理二次分流和转推荐、理财顾问电话话推销客户、邀约客户以及展现产品介绍和营销话术技巧等，整个PK赛对抗激烈、异常精彩，有效地提升了员工的营销技能和客户关系管理水平。（丹灶 范坤）



■网点转型进行时

争做营销排头兵 打造狼性团队

——记里水麻奢支行营销服务能力辅导项目



财顾不久，但凭着对工作的满腔热情，很快在新岗位上干得有声有色有效。她结合辅导项目提供的工具表单和维护频率，积极对存量客户进行电话访问，并随时与项目组成员沟通营销技巧。作为中高端客户的管理者，她不断学习和提升，认真管理重要潜力客户，为客户提供专业资金规划服务，以专业扎实的业务知识赢得了客户的信任。

三、外拓篇

主动出击，陌生拜访

走出去营销不是一项口号，麻奢支行已将其深入到日常工作中。在辅导项目的第二天，项目组在该支行负责人郭行的带领下，协同理财顾问到附近商铺和企业进行陌生拜访。他们一行人带着了解和熟悉客户的希望来到一家企业，他们刚开始是简单向客户了解厂区基本情况，经过去较为轻松的聊天后，再逐步深入了解客户对我行业务的需求，并顺势向客户推荐一系列产品。理财顾问更是把握机会深入到企业的办公室，面对面给办公室的工作人员开展起了现场的“理财小课堂”。当天下午，该企业老板娘就到麻奢支行购买了理财产品。

（三）互动环节“我想对你说”，让团



理财小课堂，让大堂“亮”起来



耐心为客户讲解新产品

银行零售业务领域的跨界营销原则



银行零售业务领域的跨界营销原则

相关，因此，银行零售领域是跨界营销应用的合适领域。银行业具有数据密集、风险管理高、服务性强等特点。因此，除了常见的跨界营销七原则，对外银行界而言，对以下原则的把握尤其显得重要。

Customer: 客户至上

银行作为面向广泛的客户的服务性行业，一切营销的起点都是客户。关于客户，银行最大的优势就是能精确掌握客户经济状况，包括财产、收入和消费等。每一类客户，有怎样的喜好和价值倾向，可以根据掌握的数据进行预估，从而进行有针对性的跨界营销。银行零售在选择跨界行业的时候，首先必须考虑这几个问题：“我的客户是谁”、“我的客户有什么特点”、“这些客户有什么共同喜好或需求”。以招商银行“金葵花”产品为例，其客户主要是具有理财需求、资金较充裕的白领人士；这些客户年轻、时尚、消费水平较高，这些客户通常喜好高品质的小资生活。通过对这三个问题的逐一回答和层层梳理，招商银行针对金葵花客户与咖啡陪你联手，满足客户多方体验和需求，实现客户资源共享。因此，银行必须从客户出发，挖掘客户的其他共同需求，再通过跨界方式把多种客户需求结合起来，共同提高客户的价值体。

另一方面，银行拥有大量的客户数据，对客户隐私保护问题极为敏感。银行在进行跨界合作，客户共享的同时，必须保证客户隐私安全。

Compatibility: 互相兼容

尽管银行业的跨界营销适用范围较广，但这并不意味着可以忽视对合作伙伴兼容性的仔细斟酌。所谓兼容，就是能够互相融合，互相利用对方的优势，取长补短。兼容表现为两方面。一是跨界合作双方不相互冲突，也就是双方在各个方面所追求的目标是具有一致性的。银行业是一个风险极高的行业，某一环节的冲突或差池，将会带来严重的损失，因此，最细微的冲突，也应该尽量避免。

通过跨界营销，企业能够有效地互相借力，发挥双方的品牌优势，有效共享资源，达到1+1>2的效果。银行零售业面向广大个人客户，与每个人的生活息息相关。因此，客户对于银行的选择，不仅仅局限于地理位置、服务质量、消费水平等方面，还应考虑到品牌是否具备可持续发展的潜力，以及品牌是否得到客户的认可。

忠诚度对银行零售业的发展，有着不可比拟的重要性，良好的品牌声誉，是创造和维系客户忠诚度的重要保证。而跨界营销，其实是双方或多方互相借用优势，进行跨行业合作的一种手段，因此，进行跨界营销的双方通常都必须具备一定的品牌资产。只有通过强强联手，才能形成更强大的力量，留住忠诚客户，维护品牌形象。据了解到，平安银行在选择跨界合作的对象时，往往会对品牌名称、公司实力、服务质量、消费者口碑等各个方面进行综合的评价，以保证对方能为自己的客户提供高质量的服务。

银行在选择跨界合作伙伴时，必须充分考虑对方的品牌声誉是否良好，品牌形象是否与自身一致，品牌是否具备可持续发展性等方面的因素进行考量，才能真正起到助力助推的作用。

跨界营销确实不再是新鲜事物。在银行零售业务领域广泛应用的跨界营销的时候，必须谨慎地考虑以上的原则，各尽所能，互利共赢。

（总行 潘燕雯）